

一场检验制度的庭审正在进行

杨剑波诉证监会案原告律师表示,不存在和解可能

4月3日,北京市第一中级人民法院,杨剑波诉中国证监会一案开庭。双方就发生错单交易是否为内幕信息等内容进行了法庭辩论,一审判决结果将择日宣布。杨剑波代理律师李江在接受记者采访时表示,该案不存在和解的可能性。证监会的代理人指出,任何交易策略不能对抗法律强制规定,如果执行中性策略时候违反法律规定也是构成内幕交易。本报就该案关注的几大热点进行解读。

本报记者 王赟

一、庭审激辩,谁更专业?

杨剑波曾是受证监会好评的专家



“正因为我的专业,所以知道你的不专业。”在结案陈词时,审判长问杨剑波方面是否还有补充,杨剑波最后说了这么一句。杨剑波现场反问证监会方:“如果我当时不这样做,你告诉我该怎么做。”

作为原告的杨剑波是光大策略投资部前总经理,现为上海财经大学商学院金融学教授及金融实验室主任。

杨剑波认为,光大乌龙指事件是非常专业的事,涉及了金融、法律、会计等多方面。“事实上,我所做的事情,全中国不超过10个人能了解。”

在上海财经大学MBA学历学位教育项目选修课任课教师中,有杨剑波的名字,课程为金融实务专题。

上海财经大学是杨剑波的母校,取得经济学学士后又获得曼彻斯特大学金融学博士,他早在股票市场的波动率方面有深入研究。在2004年加入

光大证券之后,2005年11月即作为国内第一批人员参与了我国资本市场交易所权证创设等活动,并负责光大证券的备兑权证系统开发以及光大证券股本类衍生品业务平台的建立。

杨剑波曾受证监会邀请,成为中国场外金融衍生品交易规则起草的四位牵头人之一。

杨剑波表示,之前还给证监会内部专门讲解了自己部门的业务模式,受到证监会好评。

4月1日,财新网连续刊发署名专栏作家杨剑波关于量化交易的文章,文后都注明:本文节选自即将由中国社会科学院社科院出版社出版的《中国资产管理行业发展报告(2014)》。

证监会反驳引发笑场

中欧陆家嘴国际金融研究院副院长刘胜军在微博中提到的这一幕,成为当天庭审中最为人津津乐道的一幕。无形中,证监会娱乐了大众一把。



刘胜军改革 V:【光大乌龙指事件杨剑波起诉证监会】庭审中,杨剑波方陈述称,错单后对冲,是对交易对市场的负责。证监会方举例说明,一个人收入消费相匹配,赚一百块,有天早上,意外花了10000块钱,就去市场上抢10000块,这能不犯法吗。法院打断证监会举例,这个举例不相关。全场大笑。



二、谁有底气接这个官司?

杨剑波代理律师曾代理胜诉证监会案



“很多制度都要通过个案的检验,才能有进一步修正的空间,就像当年的凯利案。”杨剑波代理律师李江称,他希望通过诉讼,能让所有与此相关的各方真正思考,并体会到公平、公正、公开。

杨剑波代理律师为中兆律师事务所合伙人李江和杨翼飞。代理杨剑波诉证监会案是李江又一次代理状告证监会的行政案件,14年前,李江曾代理海南凯利状告证监会一案并胜诉。

2000年,海南凯利申请发行A股,被证监会以财务报告

存在欺诈为由驳回上市申请,2000年北京中院裁决证监会剥夺凯利申请股票发行的裁定没有法律依据,证监会上诉至北京市高院,2001年北京市高院终审维持北京市中院一审判决。凯利成为第一家通过法律手段胜诉证监会的公司。

“目前不好评价胜败,作为

原告方律师,自己只是把光大乌龙指事件涉及的法律问题作出相应的阐述和说明,最后还是需要法院依据法律和事实作出判断。”李江称,他希望通过诉讼,能让所有与此相关的各方真正思考并体会到公平、公正、公开,“很多制度都要通过个案的检验,才能有进一步修

正的空间,就像当年的凯利案。”

值得一提的是,杨剑波方面向法院提供了一份证人证言,用以证明错单发生后,光大证券立即向相关监管机构汇报,相关机构目睹了交易过程,但是证人并未到庭,证监会对其证言真实性不予认可。

济南飞来

第三家韩国航空公司

本报济南4月3日讯(记者 廖雯颖 通讯员 陈云 王紫建) 4月3日,韩国廉价航空德威航空公司开通首尔—济南正班航线。继大韩航空、易斯达航空之后,韩国第三家航空公司开通济南航线,济南—首尔航班已达每周19班。

据悉,这是德威航空公司首次在中国开通正班直达航线。航班机型为波音737—800,每周一、四13:35从韩国首尔起飞,15:05抵达济南;16:05从济南起飞返回首尔。目前,济南—首尔航班量已达每周19班。其中,德威航空每周2班,易斯达航空每周7班,山东航空每周3班,大韩航空每周7班。济南机场借助山东与韩国天空开放的政策优势,正逐步成为飞往韩国的区域性枢纽,对济南及周边地市以及河北、河南辐射能力显著增强。

六城市试点

共有产权住房

本报讯 4月1日,住建部在共有产权住房试点城市座谈会上,明确包括黄石在内,北京、上海、深圳、成都、淮安6个城市为全国共有产权住房试点城市。

据21世纪经济报道

中国互联网

金融协会获批

本报讯 央行牵头组建的中国互联网金融协会日前正式获得国务院批复。该协会由央行条法司牵头筹建,旨在对互联网金融行业进行自律管理。

知情人士表示,中国互联网金融协会与此前成立的互联网金融专业委员会可能是“一套班子、两块牌子”。后者由央行下属的中国支付清算协会组织并发起,会员单位涉及银行、券商、综合性金融集团、互联网公司、支付清算、P2P借贷平台等多个领域的75家机构。该专委会主任委员为平安集团董事长马明哲。此外,还有腾讯、阿里等互联网金融巨头的加入。

据第一财经日报

美的空调2014年精品巡展热销齐鲁

9月29日-30日,“精品中国 美的力量——美的空调2014年精品巡展暨夏季大促德州站”在德百家电卖场隆重举行,现场展示“一晚1度电省电王、物联网智能技术、除PM2.5技术展示、高频速冷热技术展示”等新品,让消费者现场体验美的空调精品成果,感受画质最亮美的空调科技。美的空调相关负责人表示,为了回馈消费者对美的空调的信任,美的空调在本次精品巡展活动中,还同步开展优惠让利促销活动。

空调专家介绍,美的空调创新应用“ECO节能模式”的“一晚低至1度电”机型,通过高效变频变频制冷系统与0.1Hz精准控制的高能效比,将空调在通宵一个夜晚8小时睡眠周期内所需的制冷耗电量以经济模式运行。在空调开启制冷功能的情况下,用户只需按下遥控器上的“ECO”键,不需要繁琐的设定,空调即进入ECO节能运行,在夜晚8小时睡眠周期内,大幅降低耗电量同时提供制冷带来的清凉舒适。

巡展现场,美的空调还重点展示了“物联网智能技术”,消费者通过下载的APP软件,现场感受远程操控的使用体验。据了解,美的物联网空调主要包括四大组成部分:美的射频空调器、智能家居终端、美的云服务端以及APP软件,可以利用二维码、红外传感器等多种方式随时随地掌握空调的动态

信息,再通过射频、Wi-Fi技术3G、Internet网络将空调的信息实时进行传递,使得用户能够使用手机、iPad、电脑等设备对空调进行远程状态查询与控制。

记者在巡展活动现场看到,美的“壹鲜”空调最受消费者的追捧。一位消费者小刘告诉记者,有真实产品的现场展示,有核心技术到场的演示,“壹鲜”空调的节能效果是一旦了了,能够放心地购买;产品功能和外观设计也非常棒,买一台回家放在客厅,高端大气上档次,低调奢华有内涵。小刘还现场对线上线下同等产品进行比较,最终现场就下单购买,为自家的新房挑选了一款心仪空调。

在过去的2013年,美的空调积极深化“精品战略”,要求每个产品都立志做到精品,每个精品都必须满足消费者的需求,最好是超越消费者的期望。美的空调相关负责人介绍,精品是一种承诺,更是一种态度。美的空调以国际化的领先空调产业链优势,不断通过技术创新和产品创新,颠覆空调行业的传统消费理念,融合全球多项领先技术,为中国空调用户的精品生活带来全新的体验。

据了解,“美的空调2014年精品巡展暨夏季大促”活动即将拉开帷幕,其中在山东省区的活动将持续到月份,需要购买空调的消费者可前往美的空调各大卖场查询。

科幻走入现实

BEONE智慧家居安博会上抢风头

2014年第十三届中国(济南)国际社会公共安全消防产品展暨消防装备博览会于9月28日在济南国际会展中心开幕。在这场盛会中,重庆金鹰智慧科技有限公司与山东洋河信息技术有限公司联合研发的BEONE智慧家居系统正式亮相,并受到了极大的关注。

据介绍,BEONE智慧家居系统是业界首款基于云平台、物联网技术的综合智能家居系统。该系统

不仅可以实现传统的手机、平板实现家电控制,还能通过语音、动作等革命性控制方式带给客户全新的体验。同时采用高集成度的传感器与智能控制AI,将物联网全面引入到普通家居生活中,给客户带来舒适、安全、便利、环保以及艺术的家居生活。

在为期三天的展会中,BEONE智慧家居系统体验馆中人气持续高涨,共展1600万种颜色变化的虚拟

灯光系统,可随意控制的家电控制系统,别具趣味的人机互动系统,多重加装的智能家居系统,设施齐全的背景音乐系统,可提前预警的安防系统悉数登场,获得了广大参观者的一致好评。截至记者发稿为止,已有近2000家经销商达成了深层次的合作意向。

